

联合国官员表示

# 中国为维护全球粮食安全作出巨大贡献

新华社布拉柴维尔12月11日电(记者 闫然)联合国世界粮食计划署(世粮署)驻刚果(布)代表马马杜·姆巴耶11日表示,中国政府向非洲提供粮食援助,为维护非洲和世界粮食安全作出巨大贡献。

当天,中国驻刚果(布)大使李岩与

姆巴耶共同签署中国政府提供粮食援助项目完结证书。姆巴耶在签字仪式后对媒体表示,当非洲国家面临困难时,中国总是及时伸出援手。中国与联合国机构在非洲开展了众多合作项目,为维护包括刚果(布)在内的非洲国家粮食安全作

出重要贡献,受到非洲民众广泛欢迎和真诚感谢。

李岩在会见姆巴耶时表示,中国领导人提出的全球发展倡议契合联合国2030年可持续发展议程。中方愿进一步深化同包括世粮署在内的联合国机构合

作,为加快非洲发展、改善当地民生贡献力量。

2021年7月,中国政府与世粮署签署粮食援助协议,用于帮助受新冠疫情影响的刚果(布)民众。2023年8月,项目顺利执行完毕,共惠及约16.8万人。



这是12月12日在阿联酋迪拜拍摄的联合国气候变化大会举办地迪拜世博城。新华社发

## 《巴黎协定》尚未达成共识 迪拜气候大会进入“加时”

新华社迪拜12月12日电(记者 郭爽 王燕)由于尚未就《巴黎协定》首次全球盘点达成共识,原计划于当地时间12日中午达成协议的《联合国气候变化框架公约》第二十八次缔约方大会(COP28)进入“加时”阶段。

“我们都希望如期结束,但我们需要最具雄心的成果”,COP28总干

事马吉德·苏韦迪在12日中午举行的新闻发布会上说。大会于11日公布了最新协议案文,“但许多缔约方认为这一文件不能完全回应他们的关切”“我们看到了严重对立和分裂的观点”。

“我们正在进行前所未有的、历史性的的工作,期待就一项复杂计划达成共识,以弥合全球(气候)现状和目

标之间的差距”,马吉德·苏韦迪强调,现在需要各方代表“卷起袖子”,尽快出台新的案文。

COP28吸引超过11万人注册参会,受到国际社会高度关注。本届大会主席国阿联酋此前将大会达成协议的最后期限设定为当地时间12日11时,原计划在此前完成《巴黎协定》的首次全球盘点。

## 普京:俄将继续加强海上力量建设

新华社莫斯科12月11日电(记者 华迪)俄罗斯总统普京11日在俄北方机械制造厂表示,俄罗斯将继续加强海上力量建设,持续为海军配备最先进的武器装备并增加产量。

据俄罗斯总统网站11日发布的消息,位于阿尔汉格尔斯克州北德文斯克市的北方机械制造厂当天为“亚历山大三世”号核潜艇和“克拉斯诺亚尔斯克”号核潜艇在同级潜艇中具有无可比拟的威力,它们很快将在太平洋舰队执行战斗值班任务。

升旗仪式,普京参加仪式并宣布这两艘核潜艇开始在俄海军服役。

普京在致辞中表示,“亚历山大三世”号核潜艇和“克拉斯诺亚尔斯克”号核潜艇在同级潜艇中具有无可比拟的威力,它们很快将在太平洋舰队执行战斗值班任务。

普京说,北方机械制造厂将在未来几年为俄海军建造并交付另外3艘“北

风之神-A”级核潜艇。目前还有5艘“亚森-M”级核潜艇正在建造中,其中“阿尔汉格尔斯克”号核潜艇已进入建造的最后阶段。

据悉,“亚历山大三世”号是“北风之神-A”级战略核潜艇系列的第三艘,“克拉斯诺亚尔斯克”号是“亚森-M”级多用途核潜艇系列的第二艘,二者均属于第四代核潜艇。

## 商讨解决领土争端 委内瑞拉与圭亚那两国总统将会晤

新华社加拉加斯12月11日电(记者 徐烨 王瑛)委内瑞拉总统马杜罗11日正式确认,他将于14日在圣文森特和格林纳丁斯与圭亚那总统阿里会晤,以商讨解决两国领土争端问题。

马杜罗当天在电视讲话中表示,此次会晤将是通过对话解决两国领土争端的重要机会。他严厉谴责了美国石油巨头埃克森美孚公司及美国南方司令部对委圭领土争端的干涉行为。

拉美和加勒比国家共同体(拉共体)轮值主席国圣文森特和格林纳丁斯总理冈萨维斯9日分别致电马杜罗和阿里,邀请两国元首在国际斡旋下就领土争端问题进行直接对话。

阿里日前在社交媒体上确认将与马杜罗会见,并表示在国际法院公布正式裁决前,不会在会见中讨论两国领土边界问题,但圭方承诺保持地区和平。委外交部此前没有明确表示马

杜罗是否会与阿里会见,但对拉共体等积极推动两国元首直接对话的努力表示感谢。

近日,委内瑞拉与圭亚那之间关于石油资源丰富的埃塞奎博地区的争端加剧,两国边境地区形势紧张,美国南方司令部与圭军方在领土争端地区进行了军事演习。拉美多个地区组织和国家都已表态主张通过对话解决两国领土争端。

## 巴基斯坦一军事设施遭自杀式袭击多人死亡

巴基斯坦西北部开伯尔-普什图省一处军事设施12日清晨遭自杀式爆炸袭击。据媒体报道,20多人在袭击中死亡。巴基斯坦塔利班下属一个武装组织宣称实施此次袭击。

路透社援引两名巴基斯坦安全官员的话报道,遭袭击的是一座警察局,位于巴基斯坦与阿富汗交界处的德拉伊斯梅尔汗地区。这座警察局被军方用作军营。袭击导致至少24名安全部队人员死亡,另有多人受伤。

一名不愿公开身份的当地官员告诉法新社,至少23人在袭击中死亡,但不能确定死者是否都是军事人员。

美联社引述警方提供的消息报道,一名袭击者驾车在警察局正门引爆车上爆炸装置,部分建筑坍塌。至少6人在爆炸袭击中死亡、25人受伤。一些武装人员随后与安全部队发生交火。

事发后,巴基斯坦塔利班下属武装组织“巴基斯坦圣战运动”声称发动了这次袭击。今年初以来,该组织已宣称制造数起针对巴安全人员的袭击,包括11月4日对东部旁遮普省一处空军基地的袭击。

新华社特稿